

Развитие мелкой моторики у детей раннего возраста (2-3 года)



Выполнила: Воспитатель Кучерявая Оксана Владимировна

Совершенствование мелкой моторики тесно связано с интеллектуальным и речевым развитием!

- ❑ Развивая мелкую моторику например посредством пальчиковых и других игр у детей, мы стимулируем развитие речи.
- ❑ Это происходит потому, что при выполнении движений пальцами рук в кору головного мозга поступают сигналы, которые активизируют клетки мозга, отвечающие за формирование речи ребёнка.
- ❑ Вот почему следует начинать заниматься развитием мелкой моторики с самого раннего возраста.



Задачи воспитателя при работе с детьми по развитию мелкой моторики

❑ Развивать мелкую моторику пальцев, кистей рук;

❑ Развивать точность и координацию движений руки и глаза;

❑ Совершенствовать движения рук, развивая такие психические процессы как:

✓ Произвольное внимание;

✓ Логическое мышление;

✓ Зрительное и слуховое восприятие;

✓ Память;

✓ Речь детей;

Какие занятия, игры и упражнения существуют для развития моторики.

Бусы

- Даже одевание фигурок на шнурок можно превратить в игру. Покормить вначале фруктами любимую игрушку, а потом сделать великолепное украшение маме.



Мозаика

- Способствует развитию мелкой моторики, сообразительности и творческих способностей ребёнка.



Конструкторы и наборы строительных материалов

- ❑ Способствуют интеллектуальному развитию детей, формированию способностей к техническому творчеству;
- ❑ Развивают моторику рук, создают в воображении ребенка некие идеалы цветов и форм.



Изобразительная деятельность.

- ❑ Способствует развитию воображения, самостоятельности, настойчивости, аккуратности, трудолюбия, умению доводить работу до конца; формированию изобразительных умений и навыков.
- ❑ Рисование способствует развитию зрительно-двигательной координации, совершенствуется мелкая моторика кисти и пальцев рук.



Лепка

- Развивает творчество и навыки лепки от простого к сложному, мелкую моторику рук, пространственное мышление, понятие о цвете, форме предметов и, кроме того, благотворно влияет на нервную систему.



Игры с вкладышами, пирамидками

- ❑ Способствуют развитию мелкой моторики рук, самостоятельности, внимания, цветового восприятия, целостного восприятия предмета, логического и ассоциативного мышления ребёнка.



Игры и упражнения, пальчиковые разминки, проводимые систематически с самого раннего возраста, помогают детям уверенно держать карандаш и ручку, самостоятельно заплетать косички и шнуровать ботинки, строить из мелких деталей конструктора, лепить из глины и пластилина.

Таким образом, если будут развиваться пальцы рук, то будут развиваться речь и мышление ребенка.

Спасибо за внимание!